

“接到电话，才知道十万元丢了”

平度女孩崔家榕拾金不昧的事迹获央视新媒体平台播发

本报2月4日讯 近日，在万家团圆的时刻，平度市上演了一起拾金不昧的暖心故事。女孩崔家榕捡到十万元现金后主动归还失主，拾金不昧的事迹被央视频、央视新闻客户端、央视新闻微博等连续播发，迅速在社交媒体引发热议。

平度市民赵女士取钱准备为工人发放工资和奖金，没想到在去夕阳红公寓看望老人过程中，将装有十万元现金的袋子遗失。直到捡到巨款的女孩根据袋子内的名片打来电话，赵女士这才知道把巨款给弄丢了。

这位拾金不昧的女孩叫崔家榕。当天早晨她到养老院看望家中老人时，在院内停车场的地上发现一个鼓鼓囊囊的奶茶袋。捡起来一看，把她吓了一跳——袋子里装的不是奶茶，而是一沓沓整齐排列的现金，粗略一数竟然有十万元。

面对突如其来的“巨款”，崔家榕没有丝毫犹豫，第一时间找到夕阳红公寓办公室负责人，简单说明情况并留下了自己的联系方式。在等待过程中，为了尽快找到失主，她也仔细查看袋子里的物品，从中寻找失主信息。幸运的是她在一张名片上发现了手写的电话号码，并通过这个线索成功联系上了失主赵女士，最终将钱财和物品归还。

“多亏小美女，太感谢小美女了。”失主赵女士说，“快过年了，我急忙取钱给工人发工资，然后赶着去看望老人，途中不小心把钱弄丢了，走到半路，接到小姑娘的电话，她告诉我我掉了东西。我这才反应过来，赶紧检查口袋，发现钱不见了。幸好这位小美女在原地等着我，我赶回去拿回了遗失的钱。真是太感谢这位小美女了！”

女孩捡钱的暖闻，吸引央视频、央视新闻客户端、央视新闻微博、视频号连续播发，迅速在社交媒体上引发热议。其中，央视新闻微博转发后，喜迎全国网友留言点赞。网友@话说今事：“这姑娘的



行为真的太值得称赞了，拾金不昧是多么难能可贵的品质呀！她的善良和正直让人感动，失主的感谢也是发自内心的。希望这样的正能量能在社会上广泛传播，让我们的世界变得更加美好，为这位姑娘点赞。”网友@Asterifera：“拾金不昧展美德，善良之心暖人间，诚信如光，照亮世界每一个角落。”网友@默默大夜猫说：“感谢拾金不昧的小姐姐，这个对老人来说太重要了，祝好人有好福！”

另外，网友@今日灼见留言说：“她没有丝毫贪念，而是迅速想办法归还失主，这种拾金不昧的精神十分可贵。失

主的感谢也是对她高尚行为的肯定。她用自己的行动传递了正能量，希望这样的善举能够越来越多，让我们的社会更加温暖和美好。”

（青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 徐美中 通讯员 李茂兴 矫文龙 王森森 摄影报道）



■ 深读一点

用行动诠释诚信与善良

崔家榕的诚实行为不仅让赵女士感动不已，也引起了社会各界的广泛关注和赞誉。赵女士和网友们称赞她为“小美女”，不是因为她的外貌出众，而是因为她心灵美好。她用自己的行动诠释了什么是真正的诚信和善良，给社会树立了一个良好的榜样。希望这样的正能量事迹能够广泛传播，让这个社会变得更加温暖和美好。崔家榕，值得我们每一个人为她点赞。

那一刻，心里真暖和……

盖外套、帮急救，地铁小伙暖心施救 青岛大娘出院后紧急寻人



“我要表扬青岛地铁的工作人员，大冷天的，小伙子毫不犹豫地脱下外套给我盖在身上，那一刻，心里真暖和……”近日，市民江先生和老伴找到记者，希望能向地铁3号线长沙路站员工送上真挚感谢。

地铁小伙暖心施救

1月31日，江先生和老伴从长沙路站出站时，老伴突然在出入口处倒地不起，他急匆匆地跑到站厅寻求帮助：“小伙子，你帮帮我，我老伴晕倒了！”站务员王海清立即从服务中心冲了出来，推着轮椅和江先生一起赶往现场。此时，老人瘫坐在冰凉的楼梯旁，面色苍白、呼吸微弱。

值班站长王秀玉得到消息后也赶到了现场：“大娘您怎么样，别害怕，我们在，没事的。”在征得江先生同意后，车站迅速拨打120急救电话。“我不舒服，我好冷。”听到老人痛苦而又虚弱的声音，王海清立即将外套脱下来披在她身上，自己则穿着单薄的衬衣在寒风中

陪伴守护。

随后，王海清发现老人意识逐渐模糊，立即拿取AED，并招呼其他同事携带屏风一同前往，为后续应急处置做好准备。几分钟后，120急救人员到达现场，王秀玉详细地向医护人员介绍情况，随即车站工作人员协助急救人员将老人送上救护车，前往医院进行下一步治疗。

康复出院要感谢好心人

三天后，老人顺利康复出院，心心念念要感谢那些给予帮助的员工，于是找到记者转达谢意。“大冷天的，小伙子毫不犹豫地脱下外套给我盖在身上，那一刻，心里真暖和……”老人激动地向记者回忆诉说着。这个平凡而又温暖的故事，是城市幸福生活的缩影，更是这座城市最动人的风景，一个个员工与乘客间“双向奔赴”的故事，如同一股暖流在城市间流淌，所到之处，真情永驻，蔚然生花，为城市发展注入和谐友善的强大力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

地铁员工暖心施救现场。（地铁供图）